

平城区文兴社区开展电脑培训、推进智慧助老、加强无障碍改造……

下足“绣花”功夫 精心服务居民

改善老年人的生活环境，方便老年人的日常出行，丰富老年人的精神文化生活……近年来，平城区水泊寺街道文兴社区积极推动老年友好型社区创建，通过完善机制体制，创新发展模式等，实现老有所居、老有所养、老有所乐、老有所为。

为了帮助老年人丰富晚年生活，开阔视野，开拓与家人、朋友沟通新渠道，近日，该社区组织开展老年人电脑培训活动。志愿者针对老年人实际情况，从电脑基本知识到上网看新闻、看电影等“手把手”地辅导老人们操作练习。“原来觉得电

脑很神秘，连开机都不会，今天一节课就有了很大的收获，给了我很大的信心，感谢社区为我们老年人提供了这么好的学习平台。”

丰富老年人的精神文化生活，社区组建了自己的艺术团队，组织老年人参加文娱活动。文兴社区还以社会组织、社工、社区“三社”联动模式，开办了社区老年人日间照料中心。该中心设有休息室、活动室、理发室、图书室“四室一厅”，实行无偿、低偿服务，满足了300多名老年居民生活照料、文体娱乐、保健康复、精神慰藉等多方面需求。

据文兴社区党委书记兼居委会主任李秀蓉介绍，除了丰富老年人的精神文化生活以外，自我市启动居家和社区养老服务改革专项行动以来，社区向辖区老年人推出398智慧养老服务，目前已有400余位60岁以上的老年人用上了“398贴心保”，享受助救、助购、助餐、助医、助洁、助行“六助”服务。同时，为了提高为老年人服务信息化水平，社区还利用综合服务平台，有效对接服务供给与需求信息，加强健康养老终端设备的适老化设计与开发，为老年人提供方便的智慧健康养老服务，推进“智慧助老”行动。

如今的文兴社区，在小区道路两旁设置了长椅，方便老年人随时休息；建立了社区防火和紧急救援网络，完善老年人住宅防火和紧急救援救助功能；此外，加强老年人住宅公共设施无障碍改造，重点对坡道、楼梯、电梯、扶手等进行改造，保障老年人出行安全。社区卫生服务中心、社区卫生院还会定期为老年人提供生活方式和健康状况评估、辅助检查和健康指导等，为患病老年人提供基本医疗、康复护理、长期照护等服务，让老年人的晚年生活更有温度。

本报记者 尚丽

居民有烦忧 社区来帮忙

庆怡苑小区恢复供水

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道庆丰社区工作人员接到辖区居民停水反映后，立即赶赴现场了解情况，并联系相关部门逐一排查、抢修，终于消除了隐患，恢复了正常供水。

“你好，我家里忽然停水了，麻烦过来帮我看一看是怎么回事。”庆怡苑小区一居民向庆丰社区反映小区停水一事，社区了解情况立即上报街道，并迅速与市供水集团沟通。经过及时联系管网处开展现场勘查、技术人员摸排漏点，最终确认具体位置，制定维修方案，并协调挖掘机进行紧急修复。为了保障居民维修期间正常用水，物业部门进行了间断性供水，确保居民生活不受影响。

经过大家的合力协作，水管破裂问题得到圆满解决，受影响的200户居民家里陆续恢复正常供水。“工作人员一刻不停地排查、抢修，家里终于恢复了供水，真是辛苦了，非常感谢你们！”居民们看到相关部门争分夺秒地维修，纷纷称赞。

锦瑞文源小区远离油烟困扰

本报讯（记者 尚丽）“过去小区外围的餐饮店将油烟排到小区内，非常呛人，如今社区帮我们解决了这个问题，真是太好了！”每当谈起经文源社区协调，餐饮店将环保处理系统进行升级这一事时，小区居民总是赞不绝口。

文源社区所辖的锦瑞文源小区周边餐饮店较多，部分餐饮店将油烟排到小区内，致使小区空气质量差、噪音大，影响了临街居民的正常生活，居民对此叫苦不迭。文源社区接到居民反映的“会长热线”后，积极回应，联系居民了解实际情况，并实地走访居民反映的问题饭店，耐心细致地听取居民的意见及诉求，最终确定联合执法部门组成特别行动小组解决困扰居民的难题。

行动中，执法人员重点检查餐饮企业是否安装油烟净化设施，噪声排放是否采用有效的噪声防治措施等，是否符合国家标准；同时，与餐饮店负责人耐心沟通，讲明利害，获得其理解与支持，督促其对油烟设施进行整改升级，并将整改方案在小区予以公示。截至目前，商户均严格按照规定使用油烟净化设施，并定期予以清洗，保证了净化效果。

科学制定计划 提供健身指导

民富社区残疾人体育健身示范点投入使用

本报讯（记者 段雨萌）为满足辖区残障人士对体育健身的需求，促进他们更好地融入社会，平城区开源街道民富社区残疾人体育健身示范点近日投入使用，为残疾朋友提供健身指导服务，丰富其体育文化生活。

在民富社区残疾人体育健身示范点，工作人员对残障人士进行体质监测，从身高、体重、肺活量、握力、坐位体前屈等方面了解其身体状态和健康水平，并

以此为依据帮助他们制定科学的健身计划。健身示范点还配备了体育指导员，更专业地为参与体育锻炼的残疾朋友挑选适合的器材，并指导其正确使用器材。

“组织残疾人士参加体育活动旨在鼓励更多残疾人走出家门，平等参与社会、共享改革成果、体验运动快乐、展现别样风采。”民富社区党总支书记赵敏表示，希望更多的人了解并关注残疾人群体，鼓舞他们树立积极生活的信心，也希望

残疾朋友身心得到锻炼，养成定期运动的健身习惯。

下一步，民富社区还将通过定期举办体育赛事等活动，引导和鼓励更多的残疾人士走出家门、参与锻炼。通过建设残疾人体育健身示范点，构建更高水平的全民健身公共服务体系，让残疾人士享受到全民健身成果，帮助其增强身体素质、激发生活热情，从而构建更加和谐的社区环境。

画展进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区古城街道云林社区新时代文明实践站联合政府向社会力量购买服务项目大同市连环画收藏促进会在太阳城小区开展了廉洁文化图画展活动，传播廉洁理念，让廉政家风建设植人家户户。

此次活动共展出清廉题材宣传画60余幅、年画10余幅，清廉题材展板18个。展出作品集思想性、艺术性、政治性于一体，深刻地凸显了以廉为美、以廉为乐、以廉为荣的鲜明主题。“第一次在社区参观这样的廉洁画展，太有意义了。”一位社区居民说。



本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道未成年人保护工作站带领辖区儿童走进金色颐居养老院开展公益活动，营造尊老、护老良好氛围。

活动现场，孩子们表演了手势舞，欢快又可爱的舞蹈让老人们开怀大笑，赢得了老人们的阵阵掌声。孩子们用稚嫩

的声音给老人们带去了暖心的问候，老人拉着孩子们的小手亲密互动，活动现场充满着欢声笑语。表演结束后，孩子们还陪伴老人聊天，与老人们一起手绘帆布包，一笔一画

爱洒养老院 情暖老人心

慢慢勾勒帆布包上的卡通人物。在一老一小的共同努力下，一个个精美的帆布包绘制完成。孩子们通过实际行动表达了对老年人的尊敬与关爱。



精彩演出点亮幸福生活

本报讯（记者 郑林）近日，由大同助老举办的爱心公益联欢会，在大同助老育才同泉里社区助老服务站举行，大家通过优雅的舞姿、洪亮的歌声、热情洋溢的表演，为辖区老年人送上一份文化大餐。

联欢节目都是由老年人及社区助老员自发编排，活动在热情洋溢的舞蹈中拉开帷幕，随后歌曲《下马酒》、三句半《站里的事儿我们来说》、合唱《感恩的心》等轮番上演，台下不时传出阵阵掌声。